

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera { Trimestre	6
{ Semestre	12
{ AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VIII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273 | NUM. 2.202

PELICULAS

UNA Y VARIA

Reiteradas veces me he ocupado de la labor realizada por la Diputación de Pontevedra, sobre todo en la que se refiere al problema de repoblación forestal, ya resuelto, pues al llegar al concierto con todos los Ayuntamientos de la provincia y haberla comenzado, por conclusa puede darse.

Pero hoy, en «El Diario de Pontevedra», encuentro motivo para volver a destacar a la Corporación de aquella afortunada provincia, colocándola en el Cuadro de Honor en que van figurando las entidades que a ello se hacen acreedoras; las que brinda ejemplo a otras que no caminan o que lo hacen tan despacio como la tortuga.

Una es la Diputación de Pontevedra; pero su labor es varia, como tiene que ser dada la complejidad de los problemas provinciales, y su labor es tan clara, tan manifiestamente positiva, que no hace falta ponderarla ni calentar el meollo para explicar su alcance: tiene el carácter de axioma, que una vez enunciado es comprendido en toda su extensión por la inteligencia más limitada.

Dejo, pues, consideraciones, que hará el lector, y expongo hechos, pero hechos simultáneos, no sucesivos, que me ha hecho conocer un solo número del periódico a que he aludido.

En las oficinas de la Diputación provincial se admiten donativos para ayudar al sostenimiento de las Colonias escolares.

«Organizado por la excelentísima Diputación y la Junta Provincial de Ganaderos, se celebrarán en Pontevedra, los 16, 17, 18 y 19 del presente mes de Agosto, el tercer Concurso lechero-mantiguero en el local de Ganaderos de la calle de la Oliva.

Reglamentos, Programas y Cédulas de inscripción pueden recogerse en la Secretaría de la Diputación provincial.

«La Diputación provincial tiene el propósito de que en todos los Ayuntamientos de la provincia se conmemore la fecha del 13 de Septiembre con el comienzo de las obras de construcción del camino vecinal de mayor interés en el distrito.»

«Organizado por la Diputación y la Junta provincial de Ganaderos, se celebrará en esta capital un ciclo de conferencias del Fomento y divulgación avícolas, que se inaugurará el próximo día 15.

Dicho cursillo será acompañado con proyecciones cinematográficas y demostraciones eminentemente prácticas.

Intervendrá en él de modo principal el director de la Escuela Oficial Española de Avicultura excelentísimo señor don Salvador Castelló.

Esto, Inés, ello se alaba. MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO. Fuenterrabía y Agosto 1928.

BOLTAÑA (Provincia de Huesca)

Sanatorio del Pirineo Aragonés



DETALLE DE LA IGLESIA.—ALTAR MAYOR

DESDE SARIÑENA

Programa de fiestas

que esta villa celebra en honor de su Patrón San Antón, los días 1 al 5 de Septiembre próximo

DIA 1.—A las doce de la mañana, con el volteo general de campanas y disparo de bombas de gran detonación en diferentes plazas, se anunciará al vecindario el comienzo de las fiestas.

Las bandas de tambores y cornetas y la de música del Regimiento de Valladolid que dirige don José Pastor, recorrerán las calles tocando bonitos pasodobles.

A las siete de la tarde tendrán lugar en la iglesia parroquial, solemnes completas en honor del Santo Patrón San Antón.

De las seis a las ocho de la tarde de este día la banda ejecutará un gran concierto en la plaza de Alvarado.

A las nueve de la noche la banda militar dará un concierto verbena en la plaza del Salvador, en cuyo concierto se ejecutará un poema lírico del reputado maestro y compositor don José Pastor sobre motivos de cantos locales.

En la misma hora y con asistencia de personalidades e invitados de la capital y otros puntos, se llevará a cabo la inauguración oficial del «Casino de Sariñena» recientemente construido por el acreditado y competente contratista de obras, señor Jambriña.

A las doce en punto partirá de la expresada plaza una gran rondalla que recorrerá las calles de la población cantando jotas a las autoridades.

DIA 2.—A las siete de la mañana saldrá de la plaza de la Constitución la gran Diana Militar de cornetas, tambores y música que recorrerá toda la población disparándose bombas reales en diferentes plazas.

A las nueve y con asistencia de cofradías, Hermandades, autoridades y la típica comparsa de danzantes y bailarines, saldrá de la parroquia solemne procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre.

Acto seguido tendrá lugar en la iglesia del Salvador grandiosa fiesta religiosa, cantándose la misa a gran orquesta con sermón a cargo de elocuente orador sagrado.

A continuación en la misma plaza y a presencia de la imagen del Santo Patrono, tendrá lugar la tradicional fiesta de danzantes de este Villa, cuya comparsa dejó grata impresión en las fiestas de San Lorenzo de Huesca el año actual.

A las doce y con asistencia de autoridades y Ayuntamiento, se repartirán bonos de caridad entre los pobres de solemidad de esta Villa.

A las cinco en amplio y cómodo campo tendrá lugar una gran carrera pedestre de resistencia, en la que se adjudican tres premios: el primero, de

150 pesetas; el segundo, de 75, y el tercero, de 25 pesetas, bajo las condiciones que en el acto de la inscripción de corredores se expresarán.

El desfile de este importante festejo será amenizado por la banda de música en la plaza de Villanueva.

De diez a doce, gran concierto por la banda militar en la plaza del Mercado.

DIA 3.—Como los días anteriores, las bandas de cornetas, tambores y música recorrerán las calles tocando alegres dianas.

A las diez de la mañana y con asistencia de la Junta local de primera enseñanza, Ayuntamiento y autoridades, se procederá en el local que se designará al efecto al reparto de premios a los niños de ambos sexos de las escuelas graduadas de esta villa, cuyo acto que será público lo amenizará la banda de Valladolid.

A las cinco de la tarde se llevarán a cabo grandes matches de Boxeo entre afamados campeones de Aragón muy conocidos en la región. Para detalles y condiciones de los combates se anunciará por programas de mano, siguiendo a este espectáculo otros variados, divertidos y originales.

Terminado el acto la banda recorrerá las calles tocando alegres pasodobles.

De diez a doce, gran concierto verbena por la banda militar en la plaza de la Constitución.

DIA 4.—A las siete de la mañana dianas por las bandas y disparo de bombas reales.

De once a una gran concierto en la calle de Gaset.

A las seis las recogidas corridas en la Plaza del Mercado de diferentes clases y con premios a los vencedores.

De diez a doce concierto por la banda en la plaza de la Iglesia terminando las fiestas, con una gran Retreta Militar, que recorrerá la población.

NOTA: Durante las fiestas se celebrarán importantes bailes de sociedad en los elegantes salones del Casino de Sariñena y públicos en diferentes puntos y en los teatros Romea y «El Charleston», actuarán interesantes números de cine y variedades.

La población lucirá espléndidas iluminaciones durante las noches de las fiestas.

Sariñena, Agosto de 1928.—La Comisión.—Conforme: el alcalde, Francisco Castanera.—El Secretario, Fernando Marquina.

ALEMANIA Y AUSTRIA

Unión que se impone

(De nuestra redacción en Madrid)

La Constitución de Weimar ha sido conmemorada en el Reichstag. Es una carta política que está dando excelente resultado. La república alemana vive feliz, como pudo vivir con el Imperio. Es, a nuestro modo de entender, muy análoga esa república al Imperio del Kaiser. Aquí toma otro nombre el Soberano, pero viene a ser lo mismo. No pertenece a una dinastía regia, pero el jefe del Estado tiene el mismo oficio que pudo tener el Kaiser. Es, pues, todo esto cuestión de nombre. Porque los antiguos Estados del Imperio vienen a ser hoy casi los mismos con la República. El federalismo monárquico es muy semejante al republicano. Y en esto aventaja Alemania a los demás países de Europa. Las regiones históricas, las ciudades libres conservan hoy su autonomía. Y la autonomía no quebranta la unidad nacional, si esa autonomía es la alemana. La guerra mundial lo demostró. A la guerra fueron alemanes de todos los Estados, que eran 26 con las provincias anexionadas. Tan unidos estaban o mejor que los franceses, que siguieron y siguen un sistema político centralista.

Después del armisticio parecía que el mosaico de Estados alemanes habría de deshacerse. Nosotros opinamos siempre lo contrario. Alemania, aun con la derrota, sabría sostenerse unida. Los pueblos de origen no se disgregan, sino accidentalmente. Los podrá separar la imposición de un pueblo vencedor, pero eso será por pocos años.

Separados estaban los Imperios alemán y austrohúngaro. En el último existían elementos técnicos heterogéneos, y por fin se desmembraron los unos de los otros. Checoslovacos, yugoeslavos, húngaros, bohemios y gelizianos rompieron por la unidad del Imperio que había sostenido entre sus manos Francisco José. No nos extrañó. La adversidad del Imperio que había sostenido entre sus manos Francisco José. No nos extrañó. La derrota no desunió a los Estados alemanes. Cambiaron de nombres políticos los hombres y las comarcas. Espiritualmente son lo mismo que eran antes de la guerra. Siguen tan patriotas como antes.

El discurso pronunciado últimamente por el exministro alemán de justicia, profesor Badbruch, es prueba concluyente de lo que decimos. Austria es alemana, Austria, pide su incorporación al pueblo germano. ¿Lo conseguirá? Alemania, por boca del profesor Badbruch, lo pide también en el Reichstag. Es justo que así se realice. Los pueblos tienen derecho a vivir, como lo tienen a su libertad. Y no se puede proseguir durante mucho tiempo imponiendo los aliados el veto a Austria para unirse a Alemania. Puede decirse que ya no es el espíritu del pueblo el que desea esa fusión de Estados de la misma procedencia; ahora es ya el elemento oficial, y si se siguen poniendo cortapisas a ese rincón, hace el volcán de Europa hacer una nueva y formidable erupción.

CLARO ABANADES.

Sociedad Eclesiásticas

Saló ayer para Teruel el muy ilustre señor don Tomás Minguéz.

De Biarritz regresó con su distinguida señora doña Patrocinio, el culto y digno oficial de esta Principal de Correos don Gustavo Werlindenz.

Regresó de Madrid el joven y digno funcionario de esta Delegación de Hacienda don Joaquín de Pablo.

Saludamos ayer al simpático joven de Ayerbe don José Villamayor.

Estrechamos ayer la mano del cultísimo director del Pantano de Barasona don Luis de Fuentes López.

A Morata de Jalón regresó el maestro nacional don Felipe Ascaso.

Hemos saludado al culto maestro nacional don Maximino Cano.

A fin de pasar unos días salió para Robres don Ramiro Rivas, digno maestro nacional de la Graduada de Teruel.

Hemos saludado con verdadera satisfacción a nuestro querido amigo don José Abad, acreditado y prestigioso industrial de Alcolea de Cinca.

Para continuar el veraneo sale hoy en su automóvil con dirección a Zarauz el culto arquitecto municipal don Antonio Uceda, querido amigo nuestro.

Este número ha sido visado por la censura

Corresponde hoy disertar en la Catedral al licenciado don Ramón Abizanda Puértolas, objetándole el doctor don Francisco de Asís González y el doctor don Andrés de Andrés y Andrés.

La tesis es la siguiente: «PATER GENERAT FILIUM NON LIBERE SED NECESSARIO; FILIUM VERO NEQUIT ALIUM FILIUM GENERARE».

Está tomada del Maestro de las Sentencias, Lib. I, Dist. VII.

Turismo del Alto Aragón

Excursión a San Miguel de Foces y la ermita de Llesca

El próximo domingo se celebrará una excursión a San Miguel de Foces, incomparable monumento nacional, de estilo románico.

La salida, de los Porches de Vega Armijo, a las dos y media de la tarde.

Los que lo deseen, pueden llevarse la merienda.

El regreso será sobre las nueve de la noche.

El plazo de inscripción, en los sitios de costumbre, termina mañana, sábado, a las doce del día.

La correspondencia

de la Editorial V. Campo y C.ª, dirijase al APARTADO número 8

ECOS...

Los últimos datos estadísticos nos informan que los anunciantes de los Estados Unidos invierten en diarios y revistas exclusivamente la cuantiosa suma de ochocientos millones de dólares al año.

No dejará de haber algún escéptico que sonría desconfiado al considerar la magnitud de la cifra, preguntándose a sí mismo:

«¿Es verdaderamente práctico invertir capital tan enorme en publicidad?».

La respuesta nos la da un eminente estadista estadounidense, quien, refiriéndose a la citada inversión, dice: «Norteamérica produce anualmente mercancías por valor de cuarenta mil millones de dólares, y, por consiguiente, la suma dedicada a la propaganda periodística tan sólo le representa un dos por ciento, poco más o menos del total de la producción anual».

Donde quiera que haya productos que distribuir, el anuncio comercial es el agente más eficaz para darle curso. El hecho de que los países más prósperos tengan plena fe en el poder del anuncio, y que los comerciantes más hábiles y entendidos dediquen una parte de sus entradas anuales a anunciar sus productos, debiera ser un argumento bastante poderoso para convencer a los más pesimistas.

Lea usted LA TIERRA

Del Ayuntamiento

Colonias escolares

El próximo día 25, en el tren que tiene su llegada a Huesca a las cinco de la tarde, regresarán a nuestra ciudad los niños de las escuelas que han formado la primera Colonia escolar. Y en el correo de Jaca del día 26, que sale de Huesca a las 10'45, marchará a Santa Elena (Biescas) un segundo grupo de escolares colonistas, integrado por niños que reciben su instrucción en el Asilo de San José, a cuyo frente irán dos religiosas de Santa Ana. A esas salutación y despedida se invita al vecindario por la presente nota.

Un temblor de tierra en Benasque

Nuestro activo corresponsal en Benasque, señor Ballarín, nos comunica lo siguiente:

A las cero horas cuarenta minutos de hoy, 22, se ha sentido un temblor de tierra del grado V de intensidad de la escala de Mercalli. La sacudida fue intensa y breve. Vino precedida de un ruido sordo, como el de un motor de automóvil. No ha ocasionado daños.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedidle a la Editorial V. Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11.

LA TIERRA SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

Caballos cojos
Ganados inútiles
CURA
Resolutivo Rojo Mata

Suscríbase a «La Tierra»

ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El general Primo de Rivera despacha con los ministros

Hoy viernes se celebrará importante Consejo de ministros

Un artículo de "A B C," sobre la política. El cadáver del aviador italiano Del Prete llegará el miércoles a Barcelona, a bordo del "Conde Roso." Creación de 700 escuelas nacionales. Información de provincias y extranjero. Otras noticias de interés

Despacho con Primo de Rivera
MADRID, 23.—El jefe del Gobierno ha despachado con la mayoría de los ministros que se encuentran en Madrid. Después ha recibido numerosas visitas.

Regreso de Calvo Sotelo
En el expreso de Santander ha llegado el señor Calvo Sotelo para asistir al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Creación de 700 escuelas
La "Gaceta" distribuye un crédito de 900.000 pesetas, concedido para la creación de 700 escuelas para maestros y maestras, cuyos sueldos oscilarán entre 3.000 y 8.000 pesetas.

El cadáver del aviador Del Prete
El miércoles fondeará en Barcelona el vapor "Conde Roso", que conduce a Italia el cadáver del glorioso aviador Del Prete. Los aviadores catalanes depositarán coronas de flores sobre el féretro que contiene los restos.

Dos Indígenas aguilotinados
De Casablanca dicen que han sido aguilotinados dos indígenas, autores del asesinato de un granjero. Es la primera vez que se emplea la guillotina.

Almorzando con el Rey
En Santander se encuentra el embajador de España en los Estados Unidos, señor Padilla. Hoy ha almorzado en el Palacio de la Magdalena, invitado por el Rey.

El estado del presidente de la Asamblea Nacional

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, no ha podido trasladarse a Estocolmo, para asistir a las reuniones del Instituto de Derecho Internacional, del que forma parte, que comenzarán en el día de hoy. Aunque mejorado de las lesiones que sufrió en el accidente de automóvil, sigue todavía sometido a tratamiento, en su finca Monte Alina.

Estadística de atropellos de auto
Según una estadística, durante el primer semestre de este año, el número total de atropellos fué:

Muertos, 22; heridos graves, 132; pronóstico reservado, 258; leves, 66.

En esta estadística no se consigna el número de muertos y heridos ocurridos en choques y vuelcos, y sólo alcanza los ocurridos dentro del término municipal de la villa y corte.

De Aeronáutica
En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un telegrama dando cuenta de haber tomado tierra el esférico "Capitán Peñaranda" en el término de Ocaña.

Entrega de un pergamino
Don Aurelio Jaén Molina se ha trasladado a Valladolid, en donde sin solemnidad de ninguna clase hizo entrega al general Fernández Pérez de un pergamino, nombrándole socio de honor de la Sociedad Hípica de Melilla.

El general Fernández Pérez agradeció la atención.

Al ir a ser detenido intenta suicidarse

Esta mañana, los agentes de la primera brigada señores Arranz y Ruiz, fueron a detener a un sujeto maleante, llamado José Rubielles, de 25 años, domiciliado en la calle de Ramón Vir, de Carabanchel, que días pasados robó varias alhajas en un

domicilio particular de la Plaza del Progreso.

Al entrar en la casa los agentes, el sujeto intentó huir; pero como todas las salidas estaban tomadas por la guardia civil, el ratero no pudo hacerlo y entonces cogió un cuchillo y se dio varios cortes, intentando suicidarse. Los policías se abalanzaron sobre él, evitándolo. Conducido a la casa de socorro, le apreciaron heridas graves.

Dentro de la casa se encontraron numerosos pruebas de también numerosos robos cometidos por el sujeto, que tiene un largo historial de delitos.

La venta de frutas y verduras
En la sesión del Ayuntamiento celebrada hoy se volvió a poner a discusión una proposición del señor Cola y otros concejales interesando la adopción de urgentes medidas en relación con la venta de frutas y verduras para procurar algún abaratamiento en el precio de estos productos.

El autor de la proposición habló de la enorme carestía de frutas y verduras y de la desproporción entre los precios a que se compran por los asentadores y los de su venta al detall con un margen de ganancia abusivo. Intervinieron en el debate varios concejales, abogando el señor Colom por que sea substituido el asentador por el Municipio.

Al fin se acordó que la proposición del señor Cola pase a informe de la sección correspondiente para luego discutirse con urgencia y adoptar una resolución en este problema de la carestía de frutas y verduras.

Un caso de abandono
Refieren y censuran los periódicos que anoche, al presentarse en el Hospital provincial el juez de guardia para tomar declaración a un herido, víctima de un atropello de automóvil en la carretera de Extremadura, no pudo llevar a cabo la diligencia por no encontrar en el Hospital persona alguna que le informara de la sala en donde se hallaba el lesionado y que le condujera a la misma.

Guiado por un enfermo, pudo el juez ver al herido, sin saber ciertamente si era el que buscaba, porque por su estado de gravedad el infeliz deliraba y no se podía entender lo que decía.

Algo semejante ocurrió anoche. El juez de guardia se vio precisado a presentarse en el Hospital para interrogar a otros dos heridos y tuvo que marcharse sin conseguir su propósito.

Se ha dirigido por las autoridades una enérgica reclamación al presidente de la Diputación para que se corten estas anomalías en el Hospital provincial.

Acción Social Agraria
En el ministerio del Trabajo, han facilitado la siguiente nota: «En la mañana de hoy, las señoras doña Cesárea y doña Felisa Aboin han vendido a la Dirección de Acción Social el término municipal de Mediana de Voltoya (Avila), propiedad de las vendedoras, que mide 1.691 hectáreas de labor, dedicadas a cereales, y tiene 22 casas enclavadas en el campo del pueblo.

El otorgamiento de la escritura tuvo lugar en el ministerio del Trabajo, efectuándose en el acto el pago de la compra, fijado en 450.000 pesetas, y habiendo entregado el 20 por 100 de la cantidad los 50 colonos que desde hace muchos años vienen labrando dicho terreno.

Entre ellos, será parcelado, a fin de que, con entregas mensuales de amortización e intere-

ses, se hagan dueños de la finca, en término convenido

Los labriegos que, como decimos, dieron 90.000 pesetas, en concepto de primer pago de su deuda, mostraban la satisfacción

La política generosa y la política lucrativa

En su artículo de entrada discurre «A B C» sobre la política generosa y la política lucrativa.

Dice: «La política debe ser una vocación y una aptitud, pero sólo en los que aspiran a dirigir a sus conciudadanos y a gobernar la nación, que nunca serán muchos porque si se trata de verdadera vocación y aptitudes públicas, a ningún pueblo le ha concedido Dios la abundancia. Para todos los demás la política es una sencilla prestación, un deber cívico que no exige vocación, que se cumple con la aptitud que se tenga.

El político puede, en perfecta moralidad, no ser otra cosa y llamarse profesional con orgullo si su posición y sus medios le permiten diáfamanente consagrar su vida entera y toda su actividad al bien público.

Profesionales de la política son muchísimos en todas partes, pero, ¿cuántos en condiciones de perfecta moralidad? Libros políticos, como el de Romanones y el de Durán y Ventosa, declaraciones del conde de la Mortera y de otros personajes, dan ocasión a comentarios que tienden a vindicar en masa los hombres públicos y con ellos el espíritu y las costumbres de los antiguos políticos. Tarea perdida.

«La política «propter panem», el profesionalismo, que hace de la política un modo de vivir y un lucro, ha sido, en realidad, y acaso más disimulada que corregida lo es así. Puede reaparecer, pero nadie conseguirá rehabilitarle ni cambiar su concepto en la opinión pública, ni borrar su prestigio, aunque se hable de ella como una insania

Noticias de provincias

El trigo para la siembra

SALAMAMCA.—Se ha celebrado una importante reunión de entidades agrarias para estudiar la solución del trigo para la siembra.

El ingeniero agrónomo don Juan Miranda dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Dirección general de Agricultura, donde miraron con interés el problema planteado, teniendo en cuenta que es Salamanca la primera de las provincias trigueras.

Hubo un cambio de impresiones respecto a la forma de constituir en Salamanca un depósito de trigo para la siembra, reconociéndose que es el mejor medio para hacer llegar a los labradores las cantidades que necesitan para atender a sus siembras. Se pretende que la adquisición

de este trigo depositado en la capital se haga a cuenta del Estado y que las entidades oficiales salmantinas se constituyan en administradores del depósito.

Por último se adoptó el acuerdo de celebrar una nueva reunión más amplia con la Diputación y dar cuenta de los acuerdos al gobernador para que esta autoridad haga las gestiones que han de realizarse teniendo en cuenta la urgencia de las necesidades que se tratan de solventar.

Muerte misteriosa
CASTELLON.—En Vall de Uxó se hallaban dentro de la gruta llamada de San José los jóvenes Herminio Arroyo Martínez, José Cenozoya, Vicente Falcó Arnau, Ernesto Rebollar y Juan Migrana, cuando este último embarcó en la lancha que hay dentro de la gruta con ánimo

de este trigo depositado en la capital se haga a cuenta del Estado y que las entidades oficiales salmantinas se constituyan en administradores del depósito. Por último se adoptó el acuerdo de celebrar una nueva reunión más amplia con la Diputación y dar cuenta de los acuerdos al gobernador para que esta autoridad haga las gestiones que han de realizarse teniendo en cuenta la urgencia de las necesidades que se tratan de solventar.

Extranjero
La boda del príncipe heredero
ROMA.—El cardenal Camba, arzobispo de Turín, ha recibido del Papa la autorización de bendecir la boda del príncipe heredero, que tendrá lugar en dicha ciudad en Octubre próximo. Será la primera vez que un cardenal oficiará en la boda de un miembro de la familia real italiana.

La ceremonia religiosa se celebrará en la catedral de San Juan, en Turín. El matrimonio civil se efectuará en el antiguo palacio y el señor Mussolini hará las funciones de notario. Todos los príncipes y princesas asistirán a la boda, calculándose que se repartirán tres mil invitaciones.

Batalla entre contrabandistas y aduaneros
FIUME.—Unos contrabandistas sorprendidos en el momento en que introducían un cargamento de café, hicieron fuego sobre

A los pocos minutos de embarcarse, sus compañeros oyeron gritos de auxilio y dos de ellos se arrojaron al agua para llegar hasta el punto donde se encontraba la barca, pudieron observar que los hilos del fluido eléctrico estaban arrancados y sobre el agua, no viendo en la barca a su compañero.

Al salir de la gruta dieron aviso a las autoridades. Personado el Juzgado ordenó que fuera reconocido el fondo, a lo que se prestaron Francisco Hueso, Vicente Ebrí y Félix y José María Castelló, que desde la embarcación y valiéndose de dos ganchos hicieron algunos sondeos. Después de dos horas de trabajo lograron extraer el cadáver del desaparecido.

Se ignora cómo pudo haber muerto, pues no habiendo zozobrado la barca, difícilmente se explica que cayera al fondo, a no ser sufriendo un golpe en la cabeza que le produjera algún desvanecimiento.

El juzgado instruye las diligencias para poner en claro el suceso.

Vuelco de una camioneta
TOLEDO.—En el kilómetro 33 de la carretera de Extremadura volcó una camioneta que hace el servicio de viajeros, resultando muerto el cobrador Antonio Martínez Rubio y la viajera María Palacio Moza. Nueve viajeros más resultaron heridos de pronóstico reservado.

Todos fueron trasladados al pueblo de Santa Cruz de Retamar.

Las víctimas de un naufragio
SANTANDER.—Las víctimas del naufragio de la barca pesquera «Ignacia» son los siguientes: el patrón, Bernabé Carrera, y sus hijos Teodoro y José.

Se cree que los tripulantes del «Ignacia» perecieron víctimas de un ciclón que se desarrolló a las nueve de la mañana fuera del puerto.

Miere a su cuñada a tiros
PALENCIA.—En Villaloban, pueblo cercano de esta capital, José Abie salió al campo en busca de su cuñada, Antonina Campuzano, a la que disparó dos tiros, hiriéndola de gravedad.

La causa de la agresión es suponer José que su cuñada aconsejaba a su marido para que no le protegiera.

Crisis obrera
GUADIX.—Como los propietarios se retraen de emprender obras, el ramo de la construcción atraviesa aguda crisis de trabajo.

Casi la totalidad de los albañiles están sin trabajo desde hace un mes.

El problema se ha agravado con la llegada de los braceros del campo, que, faltos de trabajo también, solicitan ser tomados como peones con módica retribución.

Estos, en su mayoría, trabajan en las obras de la plaza de abastos, que se realizan con jornales muy reducidos.

Extranjero
La boda del príncipe heredero

ROMA.—El cardenal Camba, arzobispo de Turín, ha recibido del Papa la autorización de bendecir la boda del príncipe heredero, que tendrá lugar en dicha ciudad en Octubre próximo. Será la primera vez que un cardenal oficiará en la boda de un miembro de la familia real italiana.

La ceremonia religiosa se celebrará en la catedral de San Juan, en Turín. El matrimonio civil se efectuará en el antiguo palacio y el señor Mussolini hará las funciones de notario. Todos los príncipes y princesas asistirán a la boda, calculándose que se repartirán tres mil invitaciones.

Batalla entre contrabandistas y aduaneros
FIUME.—Unos contrabandistas sorprendidos en el momento en que introducían un cargamento de café, hicieron fuego sobre

los aduaneros, huyendo después hacia la frontera yugoslava. Resultó un herido y se han practicado cinco detenciones.

Los caracteres latinos en la primera enseñanza

ANGORA.—El ministro de Instrucción pública ha decidido que en adelante se empleen únicamente los caracteres latinos para la primera enseñanza.

Durante las vacaciones, todos los maestros serán puestos al corriente de los nuevos métodos a emplear en la enseñanza.

Algunos periódicos han comenzado a publicarse ya en caracteres latinos.

Las ventajas de ser muchos en la cárcel

MOSCOU.—Ante la infinidad de presos que llenan las cárceles, el gobierno estudia la aplicación de una amnistía que vuelva la libertad a todos los detenidos cuyas penas no sean superiores a cinco meses.

Calculase que los presos que van a ser libertados pasan de 150.000.

El triunfo del señor Venizelos

LONDRES.—Los diarios ingleses ponen de relieve el éxito obtenido por Venizelos.

El «Daily Chronicle» y el «Daily News», liberales, esperan que el liberalismo constitucional de Venizelos va a abrir una nueva era de progreso para Grecia.

El «Times», escribe: «Con la misma habilidad y una moderación igual a la que ha dado pruebas hasta 1919, Venizelos podrá añadir una nueva página gloriosa a los anales de la Grecia moderna.

Venizelos tendrá que resolver difíciles problemas financieros, dice el «Financial News», pero su triunfo esplendoroso es ya una garantía de estabilidad.

Atentado antifascista

BRUSELAS.—Comunican de Lieja que ha estallado una bomba en una de las ventanas del consulado italiano de dicha ciudad, causando grandes desperfectos.

No han ocurrido desgracias personales.

Trágico accidente

LONDRES.—A consecuencia de haberse estrellado contra el suelo, envuelto en llamas, un avión de tipo ligero, han resultado completamente carbonizados dos miembros del Club de Aviación de Nottingham.

El desgraciado accidente ocurrió en las cercanías del aeródromo de Hucknall, situado en el condado de Nottingham.

Epidemia de fiebre

ATENAS.—La epidemia de fiebre que se ha declarado en esta ciudad continúa de una manera alarmante. Actualmente hay más de 50.000 personas atacadas de esta enfermedad, muchas de ellas mortalmente.

Elecciones senatoriales

ATENAS.—Las elecciones senatoriales tendrán lugar el mes de Noviembre.

«LA TIERRA» en Zaragoza

El emplazamiento del monumento a López Allué

ZARAGOZA.—Por la dirección municipal de Montes y Parques se ha fijado ya el lugar de emplazamiento del medallón modelado por Ramón Acín y biblioteca que han de perpetuar en el parque de Buena Vista el nombre del gran costumbrista aragonés don Luis López Allué.

En el centro de una pradera triangular, cercada con cipreses, será emplazado dicho monumento, quedando así situado a la izquierda de un paseo que conduce al Rincón de Goya.

En sus inmediaciones se proyecta la construcción de un lago que podrá ser visto desde la biblioteca de López Allué.

Cocinera 40 pesetas de sueldo, se necesita. Informar en esta Administración.

ALTOARAGONESÉS
Diputación de Huesca

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Orencio, 19, principal.

HUESCA

UNA BODA

Ayer se celebró el matrimonial enlace de la bella señorita ascense Bernardina Fajarnés con el acreditado y activo agente comercial, D. Francisco Alegre Carceller, con residencia en Zaragoza.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de San Lorenzo don Antonio Laporta, y actuaron como padrinos don José Sans Soler y la distinguida señorita Piedad Vivós.

El acta matrimonial la extendió el digno juez municipal don Francisco Oliva, firmándola como testigos don Angel Lardiés y don Enrique Lasiera.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con espléndido banquete en el domicilio de la novia. Entre ellos vimos a las distinguidas señoras y bellas señoritas.

Doña Pilar Echecoin de Fernández, Manuela López, tía de la novia; señora viuda de Vivós, tía del novio; Antonia Izquierdo de Lardiés; Soledad Fuertes de Oliva, Paulina Brune de Sans Soler, Pilar Herrero de Sans Soler, Carmen Almudévar de Viscasillas; señora de Vivós, prima del novio, señorita Fajarnés, Lola Sans Brunet, Odujía Sans Brunet, Araceli Vivós, prima del novio, María Pérez Barón, María Izquierdo, Emilia Ruesta, Pilar Bragado, Justa Laborada, Carmen Boira, Conchita Fernández, Faustina Lairla, Aurea Albás, Ceferina López, Pilar Gironella Sans, Filomena Mayo, Ascensión Ciprés, María Ojmos, Carmencita Vivós y Pepe Luis Vives.

El sexo fuerte estaba representado por los señores don Luis Vives, primo del novio; Modesto Fernández, José María Lasaga Ruiz, Marcelino Garcés, Eulogio Lahaña Fajarnés, Francisco Gállego, Francisco Puch, Emilio Berdún, Aniceto Pardo, Angel Pardiña, Santiago Mojiña, Tomás García, Fulgencio Peláez, Joaquín González, Francisco Aguaron, Ildefonso San Agustín, José María San Agustín, Rafael Lacausista, Martín Alcázar, Nicolás Izquierdo, José Luis Caballero, José Gironella Sans, José María Auseré, señor Buisán, gerente de la Mutualidad de Zaragoza.

Dirante el banquete se dió lectura a los siguientes versos que la culta señorita María de los Dolores de Fuentes López dedicó a la novia, a su íntima amiga:

A Bernardina Fajarnés en el día de su boda :

Esta mañana temprano a poco de amencer le diste «tu blanca mano» a Francisco Carceller.

Aunque no pude asistir por ser reciente mi pena, hoy te quiero despedir dándote la enhorabuena.

Y aunque mi musa no sopla y aunque no entiendo «ni pio», lo hago a manera de copla recordando al pobre tío.

No tendrá ni su salero ni su gracia y su valía, mas sí un afecto sincero pensando en lo que os quería.

Pido al Todopoderoso y a la Virgen del Pilar que en este mundo engañoso nada puedas desear.

Si en Zaragoza resides y eres feliz con tu esposo ni a los oscenses olvides ni olvides nunca este caso.

Cuando ya estés en tu piso, dirige la vista a Guara, dedica un recuerdo a Triso y otro a Custodio Langlara.

Ya que siempre fuistéis tres, aunque tengas pocas ganas, vuelve para San Andrés a ayudar a tus hermanas.

Mil gracias por los bombones, arra y flor, que al ser de azahar tendrían gracia a montones no legase a contagiarte.

Haz presente a tu marido, a quien pienso conocer, el buen gusto que ha tenido para elegir su mujer.

Y, en fin, diré en conclusión, porque soy fina y cortés, que viva Huesca, Aragón y casa de «Fajarnés»!

María Dolores de Fuentes.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel con dirección a Castellón de la Plana, Valencia, Barcelona y Zaragoza, en cuya capital se proponen fijar su residencia.

Felicitemos a los novios y a sus distinguidas familias, de nuestra especial estimación y afecto.

Los nuevos proletarios

Maestros y sacerdotes

Del importante diario de Pamplona «El Pensamiento Navarro» reproducimos:

«Con el título que encabeza estas líneas, acaba de publicarse en el último número de «Unión Obrera», órgano oficial de la C. N. de Sindicatos Libres, un extenso artículo en pro del aumento de haberes a los maestros y a los sacerdotes.

Después de lamentar que todavía haya maestros que cobran «treinta duros mensuales escasos» añade el articulista: «Pero si el Magisterio está mal, muy mal retribuido, no lo está mejor el Clero rural. Es vergonzoso, es denigrante para un Estado, que además se titula católico, que haya sacerdotes, párrocos y coadjutores rurales que no cobren al mes más que veinticinco, veinte y aun diez y seis duros. ¡Diez y seis duros a un sacerdote cuya misión altísima en la tierra tanto supone para la moral! ¡Treinta duros a un maestro cuyo trabajo y función tanta influencia tienen en el desarrollo futuro de la sociedad!»

«Hay obreros que cobran mucho más; y algunos conocemos que ganan en una semana lo que un coadjutor rural en dos meses. Salarios menores de setenta y ochenta duros son ya pocos en las profesiones urbanas de mucha menos responsabilidad, de menor preparación y dad e influencia social; y menos de treinta o cuarenta, en pocos trabajos rurales. ¿Es que un maestro de escuela o un sacerdote son menos necesarios y menos trabajadores que un peón caminero, un capataz o un maquinista? O, en otros términos: ¿Cuál es hoy en España el verdadero proletariado?»

Y, no limitándose al oficio de plañidera, antes bien acogiendo las voces de auxilio que de «los nuevos proletarios» han llegado más de una vez a las organizaciones profesionales obreras, pregunta el articulista: «¿No será hora de que los Sindicatos obreros, que tanto han hecho en defensa de sus legítimos intereses, hagan algo por aquellas otras clases de trabajadores, que en razón de la disciplina y obediencia a que están obligadas, no pueden defenderse y en sus derechos a merced de la voluntad del legislador?»

No sabemos qué dirán de este gesto altruista «los nuevos proletarios».

Suponemos, sin embargo, que lo agradecerán por la buena voluntad que supone, al mismo tiempo que les causará cierto rubor por el mal estado económico que lo motiva.

Que como ha dicho «A B C», y lo trae el Boletín de la Liga Nacional de Defensa del Clero últimamente llegado a nuestra mesa de Redacción, «la situación del clero en general y muy señaladamente la del clero rural, es de una pobreza increíble y cruel... Es un dolor y un oprobio que el clero rural de España siga en la miseria».

M. de B.

Sucesos

Hallazgo de un ahogado

Como recordarán nuestros lectores, el día 19 del actual, cuando se hallaba en el río Gállego bañándose el vecino de Gurrea de Gállego, Joaquín Latorre Herrero, se sumergió sin lograr salir a la superficie.

La Benemérita del citado pueblo comunica al Gobierno civil que anteaer fue encontrado el cadáver que flotaba sobre las aguas de la llamada badina de la barca,

El Juzgado se hizo cargo del cadáver.

Muere en el monte víctima de una hemorragia : : :

La Guardia civil de Naval participa que en una finca, sita en las proximidades de la aldea Suelves, fué encontrado el cadáver del vecino Pascual Barbanoj Caruesco, de 64 años de edad, casado, labrador. El infortunado Pascual falleció, según dictamen facultativo, a consecuencia de una hemorragia interna.

SUSCRIPCION

De Huesca y su provincia para el Homenaje Nacional al excelentísimo señor marqués de Estella, presidente del Consejo de Ministros.

Suma anterior: 23.786 pesetas con 10 céntimos.

Azanuy, 100 pesetas; Alquézar, 50; Abiego, 79,50; Alcampel, 100; Angüés, 75; Aisa, 41,85; Azara, 25; Aguas, 12,60; Albalillo, 31; Albelda, 71; Albellera y Jánovas, 28; Alberuela de Tubo, 35,70; Alcolea de Cinca, 153,75; Alcubierre, 200,10; Almuniente, 30; Aso de Sobremonte, 21; Baells, 50; Ballobar, 100; Barluenga, 49,50; Bollaña (1.ª vez), 91,25; Banarés, 31; Barazona, 25; Barbués, 46,30; Bentué de Rasal, 27; Binaced, 17; Bospén, 21; Bono, 15,50; Bargasé, 17; Costean, 50; Candanos, 75; Castillonroy, 74; Caserres (1.ª vez), 10; Cuarte, 16,55; Cartirana, 10; Castejón del Puente, 24; Coscojuela de Fantova, 51,45; Coscojuela de Sobrarbe, 18; Chalamera, 16; El Grado (1.ª vez), 34,30; Fet, 25; Foradada del Toscar, 15; Gerbe y Griegal, 41; Loporzano (1.ª vez), 15,90; Lahuenga, 75; La Puebla de Castro, 69,10; Laguarres, 17; Larrés, 16; Lascuarre, 18; Mipanas, 6,75; Monzón, 393,25; Nueno, 17,80; Olsón, 25; Ontiñena, 138,80; Palo, 17; Poma de Cinca (1.ª vez), 31; Peraltilla, 25; Pilzán, 10; Peralta de la Sal, 33; Panillo, 12,30; Panzano, 16,10; La Puebla de Roda, 54,15; Quinzano, 25; Rodelar, 50,80; Sabiñánigo, 303,25; Santa Engracia, 25; Santaliestra, 9; Sarsa de Suria, 25; Sasa del Abadiado, 15; Sena, 50; Sieste, 20; Tabernas de Isuela, 13,20; Tella, 15; Toledo de la Nata, 18; Valle de Lierr, 32,50; Vejiña de Cinca, 100; Vjacamp (1.ª vez), 12; Torrelambra (2.ª vez), 40; Haz de Barbastró, 31,30; Usón (1.ª vez), 4,50; Javierrelatre, 25,50; Villarreal de la Canal, 18; Capella (2.ª vez), 46,50; Ayerbe, 25,75; Acumuer, 25; Fiscal, 25; Gistaín, 25; Sangarrén, 25.

Relación de particulares

Somatén de Huesca, 112,50 pesetas; Maestra de Huesca, doña Casilda Fernández y niñas del Colegio, 9,05; E. Díaz de Jaca, 7,50; don Victoriano Corrasca, diputado provincial y asambleista, 100; Círculo Católico de Obreros, 54 pesetas.

Suma y sigue, 28.328,55 pesetas.

«Boletín Oficial»

El del día 23 contiene:

Son reclamados judicialmente Pascual González Camon, de Alcubierre; Manuel Más Riail, de Sena; José María Villacampa Allué, de Orús; Antonio Ferrándiz Sierra, de Aínsa; Pedro Sopena Altemir, de Abiego; Enrique Lacembra Treaco, de Ayerbe.

Varios expedientes de apremio.

Licencias de uso de armas y caza expandidas.

LA TIERRA en los pueblos

RADIQUERO

Las fiestas

La tranquilidad y el sosiego característicos de los pueblos, que en éste también se disfrutaban, vieron turbados súbitamente con un golpe de campanas que en el mediodía del 15, hora solaz en el reloj únicamente es donde nos sentimos un poco «antiprimistas», anunciaba alegremente ser la víspera de nuestra fiesta mayor. Una ronda que por la noche recorrió las calles cantando coplas a las autoridades y mozas por boca del cantador Bruno de Valcarca, de voz recia y bien tumbada fué el primer número del programa.

El 16 por la mañana hubo antes de la misa, solemnisísima procesión llevándose en triunfo la efigie de nuestro patrono San Roque y las del Sagrado Corazón de María, el Niño Jesús y Nuestra Señora del Rosario, esta última muy bien adornada por las mairalesas María Sampietro de Bentué, y Pilar Zamora. Vueltos a la iglesia, en la plaza y antes de entrar en aquélla, presenciamos la típica ceremonia de «hacer la cortesía» con la altísima y esbelta bandera de damasco carmesí, que flameaba airoosamente al viento, diestramente guiada por los simpáticos mozos Gabriel Lacambra (mayoral), Antonio Subías y Félix Mata.

En las solemnidades religiosas del primero y segundo día ofició nuestro virtuoso párroco don Julián Altemir, asistido por los de Lascelas y Alberuela de Laliena, señores don Pio Lascorz y don Francisco Pociello.

Predicó ambos días el reverendo señor don José Torres, párroco de Adahuesca, cantando las glorias del ilustre hijo de Montpellier, San Roque, modelo de caridad, con gran elocuencia a lo que se presta su voz clara y vibrante, y con profundos pensamientos, hijos de la solidez de su preparación cultural. También el segundo día en que trató del dogma de la Inmaculada Patrona desde inmemorial de la casa de Ayerbe (don Benito) que costea el sermón lo hizo tan atinadamente que mereció calurosas felicitaciones.

De festejos profanos mencionaremos uno que se celebró el tercer día, sin previo aviso y casi tan lucidamente como en esa ciudad los días de San Lorenzo. Fué un aeroplano que a mucha altura cruzó por el Oriente del pueblo entre el sorondo rumor de sus motores como si fuera un moscardón, al parecer se dirigía a Cataluña. ¿Sería tal vez un correo aéreo?

Se han celebrado animados bailes y verbenas, aunque sin farolillos «a la Veneciana», con numerosa concurrencia de lindas señoritas que con su elegancia y múltiples encantos prestaron a estos actos la alegría de su juventud. Ahí van sus nombres:

Aurora Lascorz, Josefa Plana, Orosia Bernad, Pilar Zamora, Agustina, Salomé, Carmen y Pilar Villacampa, Antonia Simeón, Vicenta y Angélines Bentué, Josefa y Justa Sampietro, María y Joaquina Bentué Plana, Trinidad Marzuco, Eugenia Lacambra, Rosario Sampietro, Pilar Aniés, Josefina Ayerbe, Josefa Lecina y Carmen, Manuela y Rosario Monclús.

Como es costumbre tradicional el día «del gasto» último de fiestas, se reunieron todos los mozos en fraternal banquete donde reinó la mayor cordialidad y sin que nadie «se alun-

brase», apesar de concluir la reunión al atardecer cuando ya la luz escaseaba.

Al clarete, al coñac de no sabemos cuantas cepas y al «mono» y «Pedro Saputo» que fueron estos días nuestros huéspedes, se les hicieron los honores debidos a su jerarquía en varias mesas donde fueron el adorno principal.

Los populares mozos de este año que tan bien supieron divertirnos son: José Lascorz, Alejandro Plana, José Mata, Ceferino Altemir, Antonio Broto, Antonio Subías, Félix y Vicente Mata, José María y Luciano Bentué, Perico Trallero, Gabriel Lacambra, Antonio Sampietro Mata, Santiago Ayerbe, Mariano Plana, Antonio Sampietro, Pablo Mata y José y Antonio Aniés.

Por nuestra parte les agradecemos las atenciones que tuvieron con el que suscribe y le desea mucha salud para poder celebrar otras fiestas en años venideros.

De sociedad

Radiquero es pueblo hospitalario que guarda para el forastero toda clase de solicitudes y atenciones.

Por eso es natural que se días tan señalados sean muchas las personas que lo visiten. Recordamos las siguientes:

De Barcelona, don Adalberto Jordá con su distinguida señora e hijo Antonio; de Tarrasa y Barbastró, doña María y doña Antonia Mata; de Guardia, a don Benito Santaliestra; de Barbastró, a don Juan Cera con su señora e hijo Jesús; de Alquézar, a don Faustino Mata; don José Batalla, don Antonio Urfanel y señora doña María Zamora y don Marcelino Rodellar; don José Turriá, don José Canier y doña Elena Lacambra, de Abiego; don Teodoro Barón y doña Clara Lacambra, don Hilario Cebollero, don Antonio Artosillas y don Pedro Oliván, de Alberuela de Laliena; don Victoriano Bagüeste y don Francisco Curruel, de Buera; don Saturnino Miguel e hija Antonia, de Adahuesca; doña Trinidad Marzuco, maestra de Jánovas, don Julián Cortina y doña Fulgencia Zamora, de Bierge; don Pablo Sampietro, de Peraltilla; don Mariano Turón, de Azlor; don Lino Simeón, de Ponzano; don Antonio Plana, doña Antonia Bierge, doña Carolina Altemir, doña Ramona Valero, doña Antonia Lacasa, don Narciso Barfaly y doña Paz Pociello, de Colungo; don Angel Mata y don Guillermo Bierge, de Bierge; don Vicente y don Antonio Altemir, de Salas Altas; y don Nicolás Lardiés, de Alberuela.

Soldado repatriado

Lo ha sido después de resolverse favorablemente el expediente incoado el joven de este pueblo, Jesús Romeo Bierge, que prestaba servicio en el Regimiento del Serrallo de guarnición en Ceuta. Lo felicitamos cordialmente, así como a sus padres y familia por tan fausto motivo.

El corresponsal

CALLEN

Fiestas

Tras la pródiga recolección de cereales llevada a fin por la curtidra mano del labriego, como hormiga que grano tras grano va llenando paulatinamente su subterráneo granero sin temor a los impetus de Febo; ha llegado el día que esos artistas del campo contemplan absortos sus rubicundos y dilatados rastros ya sin un haz de trigo.

Este día es el de la Virgen: el 15, 16 y 17 dedicaron al descaño total, sin preocupación, como si para ellos el campo fuera barrera eterna. El primer día, a los acordes de una bien formada orquesta, se trasladó el público a la iglesia donde rinó dió homenaje a tan suprema Patrona, que con voz sonora y en su nombre; admirablemente lo hizo el párroco en el discurso sagrado.

En la parte profana de las fiestas, no fué menos; puesto que no faltó forasteros y lindas forasteritas que unidas a las del mismo, constituían trono de hermosura y gracia aldeana. Entre ellas Maruchi Benedé, Benita

Monesma, Maruja y Agueda Comenge, N. Cebollero, Conchita N. Monesma, Paulina Caudevilla, Victorina Luzán... y otras que mi infiel memoria no recuerda; pero que éstas y aquéllas en el arte de Terpsicore, no encontraron dificultad ni resistencia.

Se dieron fin a las fiestas con profundo dolor, pero a la par, con alegría, puesto que hubo que lamentar ninguna incidencia.

El corresponsal

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Bastolomé, San Román y San Patricio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Balaguer.

Sufragios

Todas las misas que se celebren mañana sábado 25 en la iglesia de San Vicente el Real (Compañía) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Nicolás Lacasa Catevilla, presidente que fué de la Junta de obras del Pantano de Santa María de Belué.

Dicha Junta agradecerá la asistencia a las mismas.

Curación de las

HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en HUESCA y en el hotel Petit Fornos, únicamente el próximo lunes, día 27 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieren curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida.

Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados y gratificados los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en HUESCA y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el próximo lunes, día 27 del actual.

NOTAS. En Zaragoza el día 28 en el Hotel Oriente (Coso, 15).

Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro Obrero Obligatorio

La Ley obliga al cumplimiento de este seguro social a todo aquel que utiliza el trabajo de otra persona.

Para ello dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Pastos para 700 ovejas se arriendan en Berbegal las hierbas de invierno del monte de Vierz. Para tratar, dirigirse a don Miguel Cervero, en dicho pueblo.

Se vende en Belver de Cinca un campo de riego en la partida del molino o cañada, de 14 fanegas y media. Propiedad del Banco Hipotecario. Para informes, Coso Alto, número 39, Huesca, Juan Manuel Sanz.

Editorial V. Campu y C. — Huesca

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Academia preparatoria para ingreso en la General Militar

Preparación COMPLETA a cargo de D. José Giménez García (Comisario de Guerra); y D. Enrique Giménez Ruesga (Capitán de Ingenieros). Auxiliados por profesorado civil competente. El curso comenzará el 15 de Septiembre próximo.

Detalles y matrícula

Avenida de Monreal, 1, pral., de tres a cinco de la tarde

AZKORIA

GARANTÍA ÚNICA PARA ABUNDANTES COSECHAS
PRODUCTO REGISTRADO, PATENTADO Y LEGALIZADO

AGRICULTORES

ELABORACION de ESTIERCOL ARTIFICIAL, con ABSOLUTA EXCLUSION del NATURAL utilizando agua y restos vegetales como paja, helecho, hierba, polvo de pulga, argoma, aulage, tec.

SIENDO IMPRESCINDIBLE PARA LOS REGADIOS
Y UNA SOLUCION PARA LOS SECANOS

NO DEJE DE ENSAYARLO Y COMPROBARA SU EFICACIA
haciendo los pedidos al único depositario en la provincia

Vda. de Francisco Rovira :~: Carretera de Jaca
(frente al Colegio de los Padres Salesianos)

En la misma casa facilitan prospectos explicativos y se dan toda clase de informes.

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique," Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo y C.º Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

HERNIADOS

Si quereis aparatos prácticos para vuestras hernias, susceptibles para llegar al cierre del anillo herniario, no dudeis un momento También se recomponen los usados.

Querol. Guarnicionero

Padre Huesca, 10 HUESCA

Comparad precios los que da

SANCHEZ

con todo el Comercio Español

SOY INIMITABLE CON LA BARATURA VEAN PRECIOS

Bonitos chales seda estampados, a	4'00	ptas.
Medias seda natural, a	3'00	»
Camisetas verano, clase buena, a	2'00	»
Panas	1'50	»
Driles para trajes, a	1'25	» metro
Preciosos percales para batas, a	1'20	»
Los trajes lana de 50 ptas., a	25'00	»
Sábanas hierro jaretón, a	5'00	»
Cubiertas seda, a	12'00	»
Piezas algodón puro, 90 c. ancho, a	12'50	»
Fantasia vestidos, seda artificial, a	7'50	» corte
Travesina para abrigos, señora, a	5'00	»
Juegos cama bordados, a	15'00	»
Pañuelos bolillo, a	0'10	»
Y los famosos trajes para campo que se hacen a medida en mi sartería, a	35'00	»

Oído a la lista, y todos al Coso Bajo, 63

Ha correspondido el premio al número 4.451, a doña Teresa Lacambra, de Torres de Barbués.

Ha sido... Es... Y será...!
El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería
y últimas novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

SALDOS PERMANENTES...
ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO..!

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulars estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletas fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección ocmisas a medida a cargo de la Casa Ducay, de Zaragoza).

Banco de ahorro y construcción

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO, DOMICILIADOS EN MADRID CON INSPECCIÓN E INTERVENCIÓN DIRECTA Y PERMANENTE DEL ESTADO

65 millones de pesetas de capital suscrito
52.385 Asociados

Todos los Asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se le construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RÚSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA AÑOS.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia.

PEDRO M. CABALLERO

Ricafort, 7 HUESCA

Encargue todos sus trabajos en
la Imprenta de este periódico.

Artículos para viaje

Podeis encontrar, a precios sumamente económicos, baules vieneses, camarotes, maletas, maletines, neceseres, sacos y demás efectos.

RECOMPOSICIÓN DE LOS MISMOS

Querol. Guarnicionero

Padre Huesca, 10 HUESCA

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles	2'50	Mondial.....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos..	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN LA

Editorial V. Campo y Compañía

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Labradores

Pedir siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Guadañas (dallas) desde 3 pesetas
hoces, mangos, sierra, fleje azul y pedernal para trillos

Verde a la cal, a 0'60 pesetas; azul, a 1'75 pesetas; aceite cocido, por latas enteras, a 2'25 pesetas. Todo al kilo,

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y Joaquín Lafarga HUESCA
Ferretería